



良渚古城遗址 申遗成功

中国世界遗产数量 位居世界第一

第43届联合国教科文组织世界遗产委员会会议(世界遗产大会)6日在阿塞拜疆巴库继续进行,中国良渚古城遗址当天获准列入世界遗产名录。至此,中国世界遗产总数达55处,位居世界第一。

据新华社7月6日电



人们位于浙江省杭州市的良渚博物院参观。新华社发

实证5000多年中华文明

良渚是杭州市余杭区的一个地名,地处天目山东麓河网纵横的平原地带。良渚,意即美丽的水中之洲。

而在这片美丽之洲上,在距今4300—5300年前,曾经有一座三重城:宫殿区(39万平方米)、包括前者在内的内城(280万平方米)以及外城(351万平方米)。古城内外有宫殿、祭坛、贵族墓地、手工作坊……良渚先民创造出了一套包括玉璧、玉琮、玉钺在内的玉礼器系统。

而在古城的西北方向,还有一整套中国最为古老的水利工程。它利用原有山体、孤丘,又兴建了11座堤坝拦蓄出13平方公里的水面,总库容量约4600万立方米,分别是杭州西湖的1.5倍和4倍,具有防洪、灌溉、运输等多种功能。

据测算,良渚先民兴建城市和水利系统的土石方用量达到了1005万立方米,这体现了高度的规划能力和社会动员能力。诸多考古实证显示,在中国新石器时代晚期,长江下游环太湖流域曾经存在过一个以稻作农业为经济支撑的,出现明显社会分化和具有统一信仰的区域性早期国家。在1000年间,良渚古城是这个国家的权力与信仰中心。

“精神融入大华夏,世胄延绵万年长!”著名考古学家、北京大学严文明教授写过长诗《良渚颂》。

他曾评价说,良渚遗址的文化发展水平在全国同时期的考古学文化中最高,对于探索中华文明起源,最有希望。

著名考古学家、原故宫博物院院长张忠培在20世纪90年代就论证了良渚文化所属的社会发展程度已经进入文明阶段,良渚文明应该是神权军权并重的神王之国的国家形态。对于良渚古城,他曾评价说,它在国内独一无二,其意义与价值可与殷墟媲美,更是中国同时期规模最大的城市,可称为“中华第一城”。

让世界重新认识中华文明

学术界曾经有过一个“文明四要素”的标准,文明需要有城市、大型建筑、青铜器和文字。目前,由于只有在殷墟才发现大量青铜器以及铭记有文字的甲骨等遗物,据此,有学者认为,中华文明仅始于殷商时期。

近年来,众多国际专家学者面对面地了解了良渚遗址的考古情况。“良渚遗址作为5000多年前中国最早的区域性国家”逐步成为他们的共识。

国际考古学权威、英国剑桥大学教授科林·伦福儒就表示,中国新石器时代是被远远低估的时代。良渚遗址的复杂程度和阶级制度,已经达到了“国家”的标准,这就是中国文明的起源。

2017年,在上海举行的第三届世界考古论坛

上,伦福儒再次表示,如果放在世界的框架上来看,良渚把中国国家社会的起源,推到了跟古埃及、美索不达米亚和古印度文明同样的程度,四者几乎同时。

同年年底,《美国国家科学院院报》正式刊发了浙江省文物考古研究所和中国社科院、北京大学、伦敦大学等机构的学者共同写作的论文《5100年前中国最早的水利系统》。良渚考古成果登上了国际一流权威学术期刊。

“现在国际学界判断文明的标准,更会从人类学角度考虑,看它的社会结构是否复杂。”中国建筑设计研究院总规划师、良渚申遗顾问陈同滨说,良渚所处的时代,是人类早期文明纷纷出现的时代。当时在尼罗河流域、两河流域和印度河流域出现了古埃及文明、苏美尔文明和哈拉帕文明。而它是早期文明里,唯一以稻作农业和玉器为代表的。

在本届世界遗产大会上,联合国教科文组织世界遗产委员会同样认为,良渚古城遗址为中国以及该地区在新石器晚期到青铜时代早期的文化认同、社会政治组织以及社会文化的发展提供了无可替代的证据,同时揭示了从小规模新石器时代社会向具有等级制度、礼仪制度和玉器制作工艺的大型综合政治单元的过渡,代表了中国在5000多年前伟大史前稻作文明的成就,是杰出的城市文明代表。

国内

辽宁开原龙卷风灾害 造成2.8万人受灾

记者从辽宁省铁岭市政府获悉,据初步统计,此次铁岭开原市龙卷风灾害受灾人口28628人。

据介绍,灾害造成6人死亡,190余人受伤。目前,住院治疗的63名伤员中已出院两名,其他伤员病情稳定;预计房屋修缮工作10天内全部完成,所有受灾群众将全部返回居住。

据介绍,此次龙卷风有很大破坏力,附近风速达23米/秒(九级),形成于开原市金沟子镇,经开原街道、开原经济开发区,向南持续15分钟后,减弱成低压。

“.CN”国家域名 保有量达2124万

中国互联网络信息中心(CNNIC)主任助理胡安磊日前在“中国互联网基础资源大会2019”上发布了《2018年域名行业发展报告》。胡安磊介绍说,2018年国家域名持续健康发展,截至去年底,中国国家顶级域名“.CN”保有量达到2124万,“.中国”保有量达到172万。

记者从会上获悉,截至2018年底,全球顶级域名注册量为3.49亿,全球国家域名注册量1.54亿。同时,CNNIC在大会上发布的数据显示,截至2019年5月,联盟累计认定并处理钓鱼网站443598个。

本版图文除署名外均据新华社

国际

俄罗斯一箭发射33颗卫星

俄罗斯航天集团5日在位于俄远东地区的东方航天发射场成功用一枚运载火箭将33颗卫星送入预定轨道。

据俄航天集团当天发表的声明,这枚“联盟-2.1b”运载火箭于莫斯科时间8时41分(北京时间13时41分)从东方发射场点火升空。在飞行4个多小时后,这枚运载火箭把一颗气象卫星和另外32颗微型卫星依次送入预定轨道。32颗微型卫星多为科学实验卫星,分别属于德国、法国、美国、以色列、英国、瑞典、芬兰、泰国、厄瓜多尔、捷克、爱沙尼亚等。

俄航天集团表示,这是东方航天发射场今年完成的首次航天发射。

科技

给卫星“写代码” 加速推动卫星“智能化”

数以万计的“智能卫星”将被发射到太空,出现各种通用的卫星App软件,用手机就能访问卫星、使用卫星……软件定义卫星技术联盟秘书长、中国科学院软件研究所研究员赵军锁5日表示,未来将有更多程序员给卫星“写代码”,卫星与大众的距离也将越来越近。

记者从中科院软件所获悉,赵军锁是在2019软件定义卫星高峰论坛主题报告中作出上述表示的。赵军锁说,新一代卫星系统将解除卫星软硬件之间一一对应的关系,让卫星软件及算法可以独立演化、快速迭代。

彩票开奖公告

●福彩

6+1第2019077期:

4 4 9 4 3 5 龙

3D第2019180期:

9 2 6

15选5第2019180期:

01 03 04 11 12

●体彩

大乐透第19077期:

01 15 17 21 33 07 10

20选5第19180期:

03 06 15 17 19

排列5第19180期:

2 4 8 5 7

2019年海曙区公开招聘

启事

◆专职社区工作者

◆专职党务工作者

为切实加强海曙区基层工作者队伍建设,现决定面向社会公开招聘
70名专职社区工作者,22名专职党务工作者。

要求:具有国家承认的大专及以上学历(不含全日制在校学生),宁波大市户口。有意报考者,请于2019年7月8日9:00—7月13日16:00登录宁波人才网(<http://www.nbrc.com.cn/>)点选“事业招考—考试报名(点击“报名入口”按钮)栏目下的“2019年海曙区公开招聘专职社区工作者、专职党务工作者简章”进行在线报名。有关招聘详细信息即日起可登录宁波人才网(<http://www.nbrc.com.cn/>)、海曙党建网(<http://www.hszg.gov.cn/>)和海曙区民政局网站(<http://www.haishu.gov.cn/col/col127680/index.html>)查询。

中共宁波海曙区委组织部
宁波市海曙区民政局